

ГОДЫ БУРНОГО РОСТА

ПОЗАДИ четыре года десятой пятилетки. С чем же мы пришли к завершающему году? Объем производства промышленной продукции в целом по району (к уровню 1975 года) составил 159,3 процента, а рост производительности труда — около 140 процентов. Объем производства валовой продукции сельского хозяйства с начала пятилетки увеличился на 28 процентов. Осуществлена большая строительная программа, перевыполнены плановые задания и по продаже товаров.

За всем этим стоит напряженная и кропотливая организаторская и политическая работа партийных, советских и хозяйственных органов, творческая зрелость, инициатива и настойчивость инженерно-технических работников, рабочих новаторов производства. Говоря о результатах четырех лет пятилетки, следует также особенно подчеркнуть, что успехи, которых добились хозяйства района — это результат активной деятельности трудовых коллективов по реализации обязательств и встречных планов.

В этом году за один рабочий день в нашем районе должны добывать 126 тонн рыбы, вырабатывать 176,9 тысячи условных банок консервов, производить более 115,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии только электростанциями по линии «Камчатэнерго», производить 11,5 тонны молока и осваивать на строительных площадках свыше 47 тысяч рублей капитальных вложений, продавать населению различных товаров почти на 64 тысячи рублей и на 1580 рублей оказывать бытовых услуг. Как видим, задачи на один день довольно внушительные, и выполнение их потребует высокой организованности.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Общий объем промышленного производства в целом по району в 1980 году превысит 57 миллионов рублей. В пятом году пятилетки прирост производства продукции превысит уровень 1975 года на двадцать с лишним миллионов рублей. За этот период наш район получит промышленной продукции на 46 процентов больше, чем за соответствующие годы девятой пятилетки. Все это говорит о серьезной напряженности плана.

Но это лишь одна сторона дела, другая же, не менее важная, состоит в том, что конечный результат должен определяться добротностью продукции. Только промышленности местных Советов предстоит обновить и расширить ассортимент выпускаемой продукции до 12 наименований. Имеется в виду расширение ассортимента безалкогольных напитков и кондитерских изделий пищекомбинатом и молочной продукции — молокозаводом. А всего этими предприятиями предстоит выпустить 22 тысячи декалитров ликероводочных изделий, 11,4 тысячи декалитров безалкогольных напитков, 20 тысяч бутылок минеральной воды «Малкинская», 12,5 тонны кефсов, тортов, печеня, рулетов, 6 тонн кефира, 14 тонн ряженки, а в пересчете на молочную продукцию, на цельное молоко, его выпуск молокозаводом составит 1900 тонн.

Большие и сложные задачи поставлены перед работниками рыбной отрасли нашего района. В завершающий год пятилетки надо добыть свыше 31,5 тысячи тонн рыбы и выработать не менее 46 миллионов условных банок консервов. Главная цель, которую должны осуществить рыбаки Камчатки, а следовательно, и нашего района — зна-

чительно увеличить выпуск пищевой продукции.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на необходимость решения узловых народнохозяйственных проблем по дальнейшему улучшению борьбы за эффективность общественного производства и качества работы. И эта установка партии ко многому обязывает тружеников района.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

У работников сельского хозяйства Усть-Большерецкого района впереди год ударного труда. План ориентирует нас на более полное использование резервов производства совхозов и подсобных хозяйств. Вместе с тем, ставится серьезная задача перед отраслями, обеспечивающими переработку продукции и доведения ее до потребителя.

Известно, что возрастающий рост денежных доходов населения оказывает определяющее влияние на сдвиги в структуре питания, что повышает благосостояние народа. Это и впредь будет оказывать влияние на

«... Мы сделали крупный шаг вперед по пути коммунистического строительства. Сама жизнь убедительно доказала правильность политической линии, выработанной нашим съездом.»

Л. И. БРЕЖНЕВ.

формирование спроса на продукты питания, и особенно продукты животноводства. Не секрет также, что спрос на мясо и другие продукты животноводства пока еще удовлетворен не полностью. Дело не в том, что недостаточно быстрыми темпами растет их производство. Ведь животноводство имеет опережающие темпы роста по сравнению с другими отраслями сельского хозяйства в целом. Об этом убедительно свидетельствуют также и показатели по нашему району. Если сравнить 1970 год и год 1979-й, то мы увидим, что за эти годы производство продуктов животноводства увеличилось на 44,2 процента, а молока на 58,2 процента. Суть проблемы в том, что спрос населения на эти продукты пока еще опережает прирост их производства. Вот почему на первый план выдвигается задача более быстрого подъема животноводства. Разумеется, задача эта не временного характера. Ясно, что ежегодное увеличение производства позволит значительно увеличить потребление этих продуктов питания. Вот почему работникам ферм нашего района следует обеспечить неуклонное увеличение среднегодового производства сельхозпродукции к уровню 1975 года не менее 25 процентов.

Объем государственных закупок в 1980 году, завершающем году пятилетки, составит 2730 тонн молока, 270 тонн мяса, без учета сдачи его от населения, 1 млн. 480 тысяч штук яиц. Вот почему в 1980 году на развитие сельского хозяйства района направляются крупные денежные средства. Предстоит продолжить работу по строительству совхоза «Апачинский», строительство нового коровника на 400 голов для совхоза «Большерецкий» и других крупных

объектов производственного назначения, а также жилья. Для улучшения условий жизни сельского населения предстоит сделать еще очень многое. Речь идет о благоустройстве сел и поселков, о расширении сети детских и школьных учреждений и сельских клубов. Над выполнением этой большой программы необходимо серьезно поработать сельским строителям.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

В соответствии с принятой XXV съездом КПСС социальной программой, в 1980 году, как и в прошлые годы, намечается дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни населения района. Планируется большая программа производственного и жилищного, коммунального и культурного строительства. Только в жилищное строительство направляется свыше 38 процентов капитальных вложений, а всего жители нашего района в 1980 году получат более 9,3 тысячи квадратных метров жилья. Это ни много ни мало — свыше двухсот благоустроенных квартир. Намечены также конкретные меры по повышению качества жилищного строительства, завершение перехода к строительству благоустроенных квартир по новым улучшенным проектам. Многие предстоит сделать по укреплению материальной базы учреждений, просвещения, здравоохранения и культуры. Предстоит продолжить строительство детского сада на 280 мест в п. Октябрьском, приступить к строительству детского садика в совхозе «Большерецкий» и т. д.

Большая строительная программа требует концентрации сил и средств на пусковых объектах, снижения уровня незавершенного строительства, рационального использования строительных материалов и конструкций, обеспечения быстрой отдачи вводимых объектов.

С ростом доходов трудящихся значительно возрастет продажа товаров и оказание бытовых услуг. Планируется на следующий год жителям района продать товаров на 17 миллионов 819 тысяч рублей, что на 783,3 тысячи рублей больше, чем в текущем году и на 20,7 процента больше уровня 1975 года. Объем бытовых услуг населению превысит 412 тысяч рублей и позволит обеспечить дальнейшее сближение уровней роста бытового обслуживания городского и сельского населения.

Трудовые коллективы нашего района вступили в завершающий год десятой пятилетки с ясным пониманием, что и как надо делать. Они вооружены решениями XXV съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, открывающими широкую возможность для развертывания народной инициативы, для вдохновенного труда и творчества.

В этом году исполняется 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. По этому поводу принято постановление ЦК КПСС, в котором предусматривается ряд политически важных мероприятий. И как было отмечено на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Их общий знаменатель — превратить 80-й год — в год ударной работы, работы по-ленински».

Именно в этом состоит наша главная задача, которую мы обязаны выполнить.

Ю. ШАНДУРСКИЙ,
председатель районной
плановой комиссии.

